
Lösungswege 1 – Online Arbeitsblatt

Thema: Die Stellenwerttafel Handlungskompetenz: DI 

Name: Klasse: 

1. Trage die Ziffern stellenwertrichtig in die Stellenwerttafel ein.

Dezimalzahl E , z h t zt ht m 
a) 3,000301 
b) 0,0041 
c) 2,837 
d) 3,020506 

2. Streiche alle Nullen, die den Wert der Zahl nicht ändern.

a) 0,0030400 b) 000,0001 c) 0,10001000 d) 0000,1450001

3. Markiere alle Zahlen, die an der Zehnerstelle die Ziffer 5 und an der Zehntausendstelstelle die Ziffer
6 haben.

15,8735 51,4635 251,26751 515,26345 10256,00451  1,26352

4. Gegeben ist die Dezimalzahl 108,08801. Kreuze die entsprechende Darstellung an.

☐ ☐ ☐ ☐ ☐

1 H 8 E 8 z 8 t 1 ht 1 T 8 E 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 E 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 Z 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 E 8 z 8 h 1 ht 

5. Ordne der Darstellung in der linken Spalte die passende Zahl in der rechten Spalte zu.

37 z A 0,703 
703 t B 0,3007 
3007 h C 3,007 
70300 zt D 30,07 

E 7,03 
F 3,7 



Lösungswege 1 – Online Arbeitsblatt

Thema: Die Stellenwerttafel - Lösungen Handlungskompetenz: DI 

Name: Klasse: 

1. Trage die Ziffern stellenwertrichtig in die Stellenwerttafel ein.

Dezimalzahl E , z h t zt ht m 
a) 3,000301 3 , 0 0 0 3 0 1 
b) 0,0041 0 , 0 0 4 1 
c) 2,837 2 , 8 3 7 
d) 3,020506 3 , 0 2 0 5 0 6 

2. Streiche alle Nullen, die den Wert der Zahl nicht ändern.

a) 0,0030400 b) 000,0001 c) 0,10001000 d) 0000,1450001

3. Markiere alle Zahlen, die an der Zehnerstelle die Ziffer 5 und an der Zehntausendstelstelle die Ziffer
6 haben.

15,8735 51,4635 251,26751 515,26345 10256,00451  1,26352

4. Gegeben ist die Dezimalzahl 108,08801. Kreuze die entsprechende Darstellung an.

☐ ☐ ☒ ☐ ☐

1 H 8 E 8 z 8 t 1 ht 1 T 8 E 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 E 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 Z 8 h 8 t 1 ht 1 H 8 E 8 z 8 h 1 ht 

5. Ordne der Darstellung in der linken Spalte die passende Zahl in der rechten Spalte zu.

37 z F A 0,703 
703 t A B 0,3007 
3007 h D C 3,007 
70300 zt E D 30,07 

E 7,03 
F 3,7 


